
 

 

令和6年度第3回石垣市教育委員会6月定例会会議録 

 

 日時 令和6年6月28日（金） 

    午前10時00分開会 

    午前11時00分閉会 

 場所 石垣市役所2階 大会議室３ 

 出 席 者 【教育長及び教育委員】 

  教 育 長  﨑 山  晃   

  教 育 長 職 務 代 理 者  金 城 綾 子  

  委 員  南  和 秀  

  委 員  浦 﨑  美 紀 子  

  委 員  新 里 裕 樹  

 

  【教育委員会事務局等職員】 

  教 育 部 長  翁 長 致 純  

  教 育 総 務 課 長 兼 博 物 館 長  仲  間  千 加 史  

  学 務 課 長  多 宇 直 之  

  学 校 教 育 課 長  上 原 太 郎  

  いきいき学び課長補佐兼学び係長  寄 川 和 彦  

  文 化 財 課 長 補 佐 兼 文 化 財 係 長  下 野 栄 高  

  市史編集課長補佐兼市史編集係長  吉 本 吉 孝  

  図 書 館 長  後 呂 明 美  

  教 育 総 務 課 企 画 調 整 係 長  大 浜 信 宏  

  教 育 総 務 課 企 画 調 整 係 主 任  王 滝 陽 子  

 傍 聴 人  報道関係者１名（八重山毎日新聞） 

  

議事 

(1) 議案第8号 学校施設の使用に関する協定の締結について（川平中学校、富野中学校） 

(2) 議案第9号 石垣市立図書館協議会委員の委嘱又は任命の承認を求めることについて                                      

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



 

 開会 午前10時00分 

﨑 山 教 育 長 みなさんこんにちは。これより、令和 6年度第 3回石垣市教育委員会 6月定例

会を開会します。はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思います。石

垣市教育委員会会議規則第 7条に「会議は、公開とする。ただし、人事に関す

る事件その他の事件について、教育長又は委員の発議により、出席委員の 3分

の 2以上の多数で会議を非公開とする議決があったときは、これを公開しない

ことができる。」と規定されています。本日の会議は公開といたします。傍聴人

の方は石垣市教育委員会会議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守して

いただきますようよろしくお願いします。次に会議録の承認についてでありま

す。前回の令和 6年度「第 2回 5月定例会」の会議録について質疑・訂正等は

ありますでしょうか。 

金 城 委 員 4ページの中央あたりにあります、「1日目は総会と分会会」とありますが分科

会に訂正をお願いします。 

﨑 山 教 育 長 他にはよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは 5 月定例会の会議録を文字訂正のうえ承認としてよろしいでしょう

か。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 では次に今回の会議録署名人について、今回は南委員と新里委員を指名します。

よろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 では次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告の後にまとめてお願いし

ます。まず南委員よろしくお願いします。 

南教育長職務代理者 はい、報告いたします。6月18日令和6年度教科用図書八重山採択地区協議会

に出席しました。報告は以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。次に金城委員お願いします。 

金 城 委 員 はい、報告します。6月18日は令和5年度教科用図書八重山採択地区協議会定

期総会があり、6年度に引継ぎいたしました。6月23日は戦後79年、慰霊の日

で私もある学校の平和集会で、平和の大事さを絵本や雑誌でもって語りこれか

らは 70 代の私たちがその大事さを叫び続けなければならないと認識を深めま

した。以上です。 

﨑 山 教 育 長 次に浦﨑委員お願いします。 

浦 﨑 委 員 はい、報告します。6月18日令和6年度教科用図書八重山採択地区協議会総会

に出席しました。6月27日、県の出前講座平和学習の調整をしておりまして上

原太郎課長にお力添えをいただき登野城小学校へ繋ぐことができました。6 校

時に体育館で 6年生 110名を対象とし平和学習を行いました。1時間でしたが

テーマが戦後沖縄はどのように復興したかというワークショップ形式で行いま

した。ハワイから 550頭の豚が送られた話を基に、子供たちがどの様にして沖

縄は復興したのか学びました。以上です。 

﨑 山 教 育 長 はい、次に新里委員お願いします。 

新 里 委 員 はい、報告いたします。6月18日10時半から12時まで令和6年度教科書用図

書八重山採択地区協議会定期総会に出席いたしました。続いて6月23日慰霊の

日ですが新栄公園で黙とうを12時に捧げた後に、民間のボランティアとして集

まったメンバーで島の子ども応援祭りを開催いたしました。目的は、離島負担

で悩む保護者の資金造成や、子供たちの発表の場を創出するということでやり

ました。損得勘定なしに一生懸命演技する子供たちは輝いていて、離島負担に

よってこの目標や夢に制限がかかってはいけないと改めて感じさせていただき



 

ました。行政でもこの派遣費補助が拡充していっていますが、まだまだ負担が

大きい状況が続いていますので、民間や地域で支えていける体制を作れたらと

思って取り組んでおります。今後もまた大人が子供を本気で応援するという姿

勢を変えずに、教育委員会も含めて取り組んでいきたいと思っておりますので

よろしくお願いします。では以上となります。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和6年5月29日～令和6年6月28日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

浦 﨑 委 員 学校施設視察があったということですが、昨日登野城小学校の体育館に 14 時

半から1時間位いましたが、風が入らなくてとても暑く、劣悪な環境でした。

子供たちがあれだけ暑い中で授業を受けていると熱中症になっても仕方ないと

思いました。県からも3 名ほどいらしていましたが、最近できている学校の体

育館は空調設備が整っているのですが、この暑い地域こそ空調がないといけな

いですねと話をしました。何か工夫がないかなと思いました、よろしくお願い

します。 

﨑 山 教 育 長 各学校で大型扇風機をいくつか設置するような取り組みは行っているようでは

ありますが、空調については防災時の避難所としても機能できるよう色々と考

えているところであります。 

浦 﨑 委 員 はい、ありがとうございました。 

﨑 山 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおりとし

てよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。それでは、議事に入ります。議案第20号『学校施設の

使用に関する協定の締結について（川平中学校、富野中学校）』について事務

局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

南教育長職務代理者 確認ですが、この中学校の事業は、放課後子ども教室の中に入っているのでし

ょうか。 

い き い き 学 び 課 長 すみません、学校家庭地域の連携協力推進事業という中での事業名称は、記載

している放課後子ども教室ではなく、地域未来塾になります。教室は見守り中

心となりますので、地域未来塾に修正をお願いします。 

﨑 山 教 育 長 14ページのかっこの中を地域未来塾一覧表に修正をお願いします。 

新 里 委 員 私からも１点よろしいですか。15 ページや 19 ページにあります許可申請書兼

許可証に使用人数が記載されていますが、この応募方法というのはどのような

体制で行われているのか、よろしければ教えていただけますか。 

い き い き 学 び 課 長 学校を通して応募する形でやっております。川平は昨年から引き続き週２回、

10名の生徒の参加ということで、数学、英語を中心にやっております。富野が

今回新規の事業になるのですが、元々生徒数が少なくて、中学校の生徒 1名の

参加ということでしたので小学校まで募集を広げ、今回 3名の参加予定となり

ました。 

新 里 委 員 ありがとうございます。富野小中学校の人数が少ないと思ったのと、このよう

な場を活用して不登校の子なども含めた居場所作りのように学校と地域でアク

セスできるようになれば良いと思いました。 

﨑 山 教 育 長 他にご意見ございませんか。では議案第20号『学校施設の使用に関する協定の

締結について（川平中学校、富野中学校）』は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 



 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第21号『石垣市立図書館協議会委員の委嘱又は任命の承認を求める

ことについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

図 書 館 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 すみません、この図書館協議会委員の役割について教えてください。 

図 書 館 長 はい、毎年 2回開催しておりまして市立図書館の事業運営の報告や計画につい

てアドバイスいただいています。 

新 里 委 員 運営についてということですね。図書館に置くべき本はどのような種類がいい

かという話もありますか。 

図 書 館 長 そのような話題が挙がることもあります。図書館に関する全般的なお話があり

ます。 

金 城 委 員 私も以前図書館運営委員を行ったことがありますが、本当に図書館に対する意

見を言ったり、図書館内部のことを取り上げてくださったり、図書館と学校と

はどのような関わりを持たせばいいのか。それから地域の方々の声をどのよう

に反映していくか等、大きなことから小さな細かいことまで質の高い協議会と

いう印象でした。 

﨑 山 教 育 長 今年はトイレ、換気扇など施設改修が大きな取り組みになります。 

他にございませんか。 

浦 﨑 委 員 図書館の開館時間についてですが、周りからも聞かれる声なのですが、ナイト

ライブラリーは週に１回とか平日に時間延長するなどできないのでしょうか。 

図 書 館 長 ナイトライブラリーについては年に１回行っており閉館時間を 19時から 21時

まで延長している事業であります。コロナ明けから 2回開催していますが好評

いただいております。開館時間延長については人員の件など色々ございますの

でなかなか厳しいのかと思います。 

浦 﨑 委 員 夏は暑いので、昨日新聞にありましたクーリングシェルターという話ではあり

ませんが、少しでも開館時間が長く設けられたらうれしいですね。 

﨑 山 教 育 長 はい、他よろしいですか。 

それでは議案第21号『石垣市立図書館協議会委員の委嘱又は任命の承認を求め

ることについて』は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次にその他についてですが事務局よりその他報告はありますか。 

教育総務課長兼博物館長 はい。お配りしております石垣市教育情報セキュリティポリシーをご覧くださ

い。学校教育課より今回議案の中にあげておりますので、学校教育課長より報

告させていただきます。 

学 校 教 育 課 長 （報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 とても必要なものだと強く感じます。今はどこからウイルスや不正アクセスが

来るかわからないですし、子供だけでなく家庭の重要な情報が入っているので、

いち早くこのセキュリティポリシーを教育委員会として作って、また今後色々

と構築していってほしいです。気になったのが18ページの8番にあります自己

点検の実施ですが定期的に管理、確認するのは大事かと思います。この 1番が

教育情報セキュリティ管理者はおそらく課長になると思いますが、管理確認す

る際には文科省からチェックリストなどあるのか、もしくは独自の項目がある

のか気になりました。その管理者によって管理体制ができる人と、パソコンに

弱く管理が薄い人など、ばらつきがないようにチェックリスト化するのはとて

も重要かと思いますが、そのあたりどの様になっていますか。 

学 校 教 育 課 長 ありがとうございます。外部からの脅威というのが一番弱いので、これに対す

るチェックリストは文科省が示しているひな形があります。その項目をクリア



 

すれば概ね大丈夫なのかと思います。現段階でも日々、情報教育推進係の職員

が、許可していない、好ましくない URLに到達している状況などについて随時

確認しています。 

南教育長職務代理者 この教育情報セキュリティポリシーの内容はとても必要なものだと思います。

これは文科省のひな形があって、それを石垣市の実態に合わせて作り変えたの

でしょうか。 

学 校 教 育 課 長 はい、この文科省のリリースが令和6年5月14日と先月でした。それに基づい

てある程度石垣市独自のものを情報推進係の職員が策定して整理したのがこれ

という形になります。こんな感じでありますが、今後の課題としてこれをどう

周知していくかというところがあります。 

南教育長職務代理者 私も渡されて目を通すだけでも大変でした。ですので、学校へこれを渡すだけ

では周知徹底はできないと思います。管理職がどれだけ読み込むか、また各学

校において行政側でもやるべきことと、教職員が守るべきことと、児童生徒に

指導する部分と分けて指導したら徹底しやすいかと思います。しかし、これを

読むのが大変なので、本当にできるのかという気もします。それと内容で何か

所か間違いではないかと思う箇所がありますので確認してください。せっかく

いいものができているのできれいに直して学校へ周知徹底していただければと

思います。がんばってください。 

﨑 山 教 育 長 説明の際はわかりやすいように文字だけでなく特徴的な部分をイラストや図を

使ってスライドなどで伝えるなど、研修会も含めて検討してみてください。 

学 校 教 育 課 長 ポンチ絵など少しわかりやすいものがありましたので活用したいと思います。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議事については以上となります。最後に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配布資料に基づき報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 では、質問がないようですので、これで令和6 年度第 3 回石垣市教育委員会 6

月定例会を閉会します。皆さまどうもお疲れ様でした。 

 閉会 午前11時00分 

   


